
در شــكل 1، ضلع هاي دو مســتطيل با هم موازي اند. اختلاف 
محيط دو مستطيل چند دسي متر است؟

راه حل اول: مشخص كردن جاهاي مورد اختلاف روي شكل
هدف به دست آوردن ميزان اختلاف دو محيط است. 

بنابراين در شــكل ٢، جاهايي را كه محيط مستطيل بزرگ تر 
داراي طول بيشــتري از محيط مستطيل كوچك تر است، با 

چهار رنگ مشخص كرديم. 

بنابراين اختلاف دو محيط برابر هشــت قسمت رنگ شده 
اســت كه اندازه هاي هر رنگ با اندازه هاي داده شــده در 

صورت مسئله مشخص شده اند. 
1٩=1+1+٣/5+٣/5+٢+٢+٣+٣= اختلاف دو محيط

راه حل دوم: با استفاده از عبارت جبري
اگر طول مســتطيل كوچك را x و عرض مستطيل كوچك 
را y در نظر بگيريم، در اين صورت طول و عرض مســتطيل 
بزرگ را مي توان بر حســب طول و عرض مستطيل كوچك 

)همان x و y( به دست آورد. 
5/٦+x=٣+5/٣+x= طول مستطيل بزرگ
٣+y=٢+y+1= عرض مستطيل كوچك
 y و x در ادامه مي توان محيط دو مســتطيل را بر حســب

محاسبه كرد: 
٢y+٢x= محيط مستطيل كوچك
٦+٢y+٢x+1٣=)٣+y(٢+)5/٦+x(٢= محيط مستطيل بزرگ

=٢x+٢y+1٩                              
اكنون اختلاف دو محيط قابل محاسبه است: 

محيط مستطيل كوچك- محيط مستطيل بزرگ= اختلاف محيط دو مستطيل
=٢x+٢y+1٢(-٩x+٢y(                   
=٢x+٢y+1٢-٩x-٢y=1٩               
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